

قَالَ لَقَدْ لَقْنَاكَ اللَّهُ بَدْرًا وَأَقْرَبْنَاكَ اللَّهُ

انجمن اہمدیہ

تادیان ۹ مظلوم سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ ہفت روزہ العزیز کے



شمارہ ۲۲ شرح چندہ سالانہ ۱۰ روپے مکتبہ فیروز پورے

جلد ۲۱ ایڈیٹر محمد حفیظ بقا پوری نائب ایڈیٹر خورشید انور

WEEKLY BADR QADIAN

مختم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سلمہ مع محترم بیکم صاحبہ صاحبزادہ مرزا کلیم احمد صاحب بتاریخ ۱۱ مظلوم حیدر آباد کے سفر سے قادیان مراجعت فرمایا ہے

۱۹ جمادی الثانی ۱۳۹۰ھ ۱۲ مظلوم ۵۰ ۱۳۵ ش ۱۲ اگست ۱۹۷۱ ع

باجنریا میں منشا کے مقابلہ پر ایک اہمدیہ اسکول کی افتتاح کی تقریب

افتتاح باجنریا کے ایجوکیشن کمشنر نے فرمایا اہمدیہ شین کی تعلیمی خدمات کو زبردست خراج تحسین

ہی۔ گورنر صاحب سکول نے اپنی مجلس کی تقریب اس اسکول کے متعلق خاص خوشخبری کا اظہار فرمایا ہے۔

افتتاحی تقریب میں اعلیٰ سرکاری حکام سمیت باپنچ صد مہمانوں کی شہرہ آفاق

ایک لڑکیوں کی کلاس اور ایک لڑکوں کی کلاس ہے آئندہ سال سے یہ دونوں کلاسیں ایک الگ اسکول کی حیثیت اختیار کریں گی۔

طرف سے جو نارسا معمول ہوا ہے اس کا ترجمہ ذیل ہے:-

باجنریا کے شمال مغربی صوبہ سکول کے شہر مناسیوں کو اہمدیہ ہائر سکولری سکول نے ۱۹۷۱ء سے باقاعدہ کام شروع کر دیا تھا۔

آل کشمیر اہمدیہ کانفرنس

بتاریخ ۲۷-۲۸-۲۹ اگست بمقام سرینگر

گذشتہ سال کی طرح اس سال بھی آل کشمیر کانفرنس احاطہ مسجد سرینگر بتاریخ ۲۷، ۲۸، ۲۹ اگست کو منعقد ہو رہی ہے۔

السلامی الخیر

غلام نبی نیاز

مبلغ سلسلہ قادیان اہمدیہ و صدر آل کشمیر بل کشمیر سرینگر

۸ جولائی کو عمل میں آیا جس میں باجنریا کے ایجوکیشن کمشنر نے سہ ماہی مفروضی کے طور پر شرکت کی اور صدارت کے فرائض سنا کے چیف الحاج احمد باگوانے ادا فرمائے۔ سکول کے پرنسپل مکرم محمد یعقوب خان صاحب کی تعارفی تقریب کے بعد مکرم مولانا فضل اللہ صاحب الوری امیر جماعت اہمدیہ باجنریا نے استقبالیہ ایڈریس پڑھا جس میں حکومت کے تعاون کا شکریہ ادا کرنے کے علاوہ نصرت جہاں سیم کے آئندہ پروگرام پر تفصیل سے روشنی ڈالی۔



# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی اہم دینی مصروفیات

## احمدی ڈاکٹروں کے ذریعہ معجزہ شفا کا ظہور قبولیت عا کا ایک واقف محبت وفدی کا ایک غیر معمولی نشان

### احمدیت کے ذریعہ اسلام کی اجتہاد اور کائنات پر

از مکتوبہ شہداء احمدیہ صاحب رفیقینی۔ اسے پرائیویٹ سیکرٹری حضور ایدہ اللہ تعالیٰ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی نام طبیعت ماشاء اللہ اچھی سے تھیں گھوڑے سے گرنے کی وجہ سے اور لمبا عرصہ لیٹے رہنے کی وجہ سے بھی وہ اعضا میں پیدا ہو گیا تھا اس میں ابھی پوری طرح ان ذہنیں بڑا اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ تھے التبیات کی حالت میں ابھی مسہولت نہیں ہو سکتے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ اور احباب جماعت دعا کر رہے ہیں چنانچہ سورہ ۲۴ اور سورہ ۲۶ جون کی درمیانی رات کو گھوڑا رانگی میں رات کے دو بجے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے بڑے زور کے ساتھ ایک شعر کے الفاظ سے اور نیم بیداری کی صورت میں ان الفاظ کو ایک دیوار پر پھینک کر خوبصورتی سے نقش صورت میں بھی دیکھا حضور پوری طرح حضور کو یاد نہیں رہ سکا لیکن جو حمد الہی کا یاد رہ گیا وہ ہے دامن رحمت حق

جیری اذیت اڑا کر لے گئی اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ جلد صحت یاب ہو اللہ تعالیٰ کو صحت کاملہ و جلا جلا عن ظالمین اور تمام اذیتیں دور کر دے۔ آمین یا رب العالمین

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے عاتقوں کے دوران صحت احباب سے جو گفتگو فرمائی۔ اس کا مفہوم اپنے الفاظ میں درج ذیل کرتا ہوں

### اللہ تعالیٰ کی محبت و پیار کے جلوے

فرمایا۔ اللہ تعالیٰ کا ہمارے ساتھ سلوک بڑے پیار اور محبت کا ہے اور درحقیقت یہ اس کا پیار ہی ہے جو ہمیں کائناتوں اور حکم و حکم کے باوجود الطینان اور سیکسٹنٹ عطا کرتا ہے جتنی مخالفت ہماری ہوتی ہے اگر اللہ تعالیٰ کی محبت میں حاصل نہ ہوتی تو کبھی کے اس کے مقابلے میں ہم ہر ایک سے تھیں اللہ تعالیٰ ہر روز ہمارے لئے محبت اور پیار کے جلوے دکھاتا رہتا ہے۔

### احمدی ڈاکٹروں کے ذریعہ معجزہ شفا کا ظہور

سفری انزلی میں ہم نے حال ہی میں ہسپتال کھولنے شروع کیے ہیں۔ ایک ہسپتال ہم نے

گھانا میں بھی نان کے مقام پر کھولا ہے۔ جہاں ڈاکٹر بشیر احمد صاحب کام کر رہے ہیں۔ اس ہنگامہ میں کھینچو ملک فرقہ کا ایک پرائیویٹ ہسپتال سے موجود ہے اس کے علاوہ ایک اور ہسپتال ہے (اسی روز میں کھینچو ملک ہسپتال کے ڈاکٹروں نے بعض مریضوں کو علاج قرار سے ہسپتال سے رخصت کر دیا تھا جب ہم نے یہاں ہسپتال کھولا۔ تو قدرتا یہ مایوس لوگ بھی ہمارے طرف آئے۔ ہمارے ڈاکٹر صاحب نے دعاؤں کے ساتھ ان کا علاج شروع کیا۔ اللہ تعالیٰ نے اسے پیار اور محبت کا جلوہ یوں دکھایا کہ ان میں سے اکثر کو شفا ہو گئی اور صحت یاب ہو کر ہمارے ہسپتال کی شہرت کا بھی باعث بن گئے۔ اب ایسے مریضوں کو جن کو ڈاکٹر علاج قرار دے چکے تھے مریضہ اللہ تعالیٰ نے کی خاص تائید سے ٹھیک ہو سکتی تھی۔ اس میں ہمارا کوئی کارنامہ نہ تھا۔ بلکہ اللہ تعالیٰ نے اسلام و احمدیت کے حق میں اور ہمارے واقف زندگی ڈاکٹروں کے حوصلے بڑھانے کے لئے اور انزلی میں لوگوں کو ہماری طرف راغب کرنے کے لئے یہ معجزہ دکھایا ایسے معجزات خدا تعالیٰ کے فضل سے ہمارے ہسپتال میں نظر آتے رہتے ہیں۔

### شفا صرف خدا کے حکم کے بعد ملتی ہے

شفا دینا اللہ تعالیٰ نے اپنے ہاتھ میں رکھا ہوا ہے۔ وہ الٰہی تو ایک پردہ ہے۔ مگر نہ شفا کا وقت آتی ہے جب وہ الٰہی کو اللہ تعالیٰ حکم دیتا ہے کہ تم اپنا شکر کرو اس کی ایک مثال یہ ہے کہ ایک مرتبہ تادیان میں ایک طالب علم کو رات کو اس شدت سے توجہ کا دورہ اٹھا کہ اس نے سچے سچے کراہا محمد سر پر اٹھایا۔ ڈاکٹر فوری طور پر نہیں آ سکتا تھا۔ چنانچہ ہمارے حضرت مرزا شریف احمد صاحب نے ایک کاغذ کی گولی بنا لی اور اس پر دعا کر کے اس طالب علم کو پانی کے گوندن کے ساتھ کھلا دی۔ اس گولی کے اندر جانے کا درد جاتا رہا اب کاغذ کی گولی میں تو بقیہ گولی دعا کا اثر نہ تھا۔ یہی وہ توجہ کے درد کا علاج تھا۔

علاج تھا۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے اس کو حکم دیا کہ تم اندر جا کر درد کو دور کر دو۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ

فیصلہ کے مطابق اس کاغذ کی گولی نے والی کا اثر کیا اور مریض کو شفا ہو گئی۔ یہ دنیا عالم اسباب ہے۔ اسے اللہ تعالیٰ کی پیہ آرہہ دورانی ہر حال استعمال کرنی چاہئے۔ اس بات پر سہرا کھنڈا نہیں ہونا چاہئے کہ فلاں وہ الٰہی سے نبرد ناتوانہ ہوگا ناتوانہ اسکا وقت ہوگا۔ جب اللہ تعالیٰ کا حکم آئے گا۔

### قبولیت عا کا ایک واقعہ

فرمایا۔ مجھے اپنی زمینوں کے ایک تنازعہ کے سلسلے میں نگرانی اور میں اس میں کامیابی کے لئے دعائیں کیا کرتا تھا۔

ایک رات جب میں پڑھنے سے فارغ ہوا۔ اور سونے سے قبل حسب معمول کچھ دعاؤں استعمال کرنے غلطی کی طرف جانے لگا تو میرے دل سے دعا کے پاس ایسی آواز آئی گویا آدمی کھڑا ہے اس کے الفاظ یہ تھے "حضور مبارک ہو"۔

میں نے مراد دیکھا تو کوئی نہ تھا۔ اس آواز کے ساتھ میرے دل میں زمین کے متعلق الطینان کی کیفیت پیدا ہو گئی۔ اگلے دن صدمہ ہوا کہ فیصلہ میرے حق میں ہو گیا ہے۔ اب یہ کتنا بڑا پیار کا نشان ہے جو اللہ نے مجھے دکھایا۔

حق ہو کر اپنے تئوں کو جلا ڈالیں۔

### محبت خداوندی کا غیر معمولی نشان

اسکا طرح ایک سال درحقیقت نہ ارنہ ہو گیا غیر معمولی نشان یوں ظاہر ہوا کہ مغرب میں اسے لپٹنے سے ایک خاتون نے مجھے کھینچا کہ میں سٹادی کے ۳۴ برس ہو چکے ہیں لیکن ہم ادہ کی نعمت سے محروم ہیں۔ آپ دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ مجھے باوجود اتنی عمر گذر جانے کے بھی ادہ کی نعمت سے نوازے ساتھ ہی یہ کھینچا کہ کھینچا ہر جی ہمارے اپنے دور میں داخل ہو چکی ہوں کہ ادہ کا ہونا نا ممکن نظر آتا ہے میں نے اس کے لئے دعا شروع کی اور اللہ تعالیٰ نے میری دعاؤں کو شرف قبولیت بخشے ہر شے شاہی کے ۴۰ سال بعد اس کو لڑکا عطا فرمایا۔ اور جب میں انزلی کے دورہ پر گیا تو یہ خاتون ہر جگہ مسند پر بیٹھ کے ساتھ لگی رہی

### احمدیت کے ذریعہ انزلی میں بتوں کا جلا یا جانا

سہ ماہیہ سال پہلے ہی اسے بتوں سے لپٹنے لگا تھا وہ آئی تھی جو نہایت ایمان افروز تھی۔ ان بتوں کو ہر کسی ہمارے لئے انہیں احمدی دست جو احمدیت سے قبل بت پرست تھے اپنے بتوں کو جلا کر لے گئے ہیں کو وہ پوجا کرتے تھے اور اب کرتے ہوئے انکے چہروں پر بڑی الطینان کے آثار نظر آتے ہیں۔ اب اللہ تعالیٰ نے احمدیت کے ذریعہ اسلام کی شہادت ارالی کا نذرہ بھر پور دکھایا ہے کہ مشرکین داخل حق ہو کر اپنے تئوں کو جلا ڈالیں۔

### درخواست دعا

خالد کا پھیلے ہوا بیٹ کا اپریشن ہوا تھا جو اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے کامیاب رہا۔ الحمد للہ۔ خاکسار تمام حضرات کا شکریہ ادا کرتا ہے جنہوں نے اپنی خاص دعاؤں میں مجھے یاد رکھا۔ خاص طور پر اپنے پیارے امام ایدہ اللہ تعالیٰ نے انہیں دعا دی ہے اپنے مکتوب مبارک میں بھی ناچیز کو دعاؤں سے نوازا تھا نیز حضرت صاحبزادہ مرزا اسیم احمد صاحب کا جنہوں نے خود بہت دعا بھی کی۔ بلکہ درویشان کرام کی خدمت میں بھی دعاؤں کی تحریک کرتے رہے۔ اللہ تعالیٰ ان سب کا سایہ ناطقت ہم سب پر تا وہیہ قائم رکھے۔ آمین۔

خاکسار ڈاکٹر مظفر احمد منور آباد سرینگر۔ نوٹس:- حکم ڈاکٹر صاحب نے غایت بدی میں مینج - ۱۰/۱۰/۷۵ سے ارسال کیے ہیں۔ جسٹنا م اللہ حسن الخیر اور راجہ میٹر بدر۔



# خطبہ قطعہ ۲

## اوان ہم اپنے بارے میں مطلع اور اہل حق کے لیے اللہ علیہ السلام کی کچھ باتیں

### دنیا کے خلاف شہم کے منصوبہ بنانے اور ظلم ڈھانے کے لیے دنیا کا نام لے کر اپنی طرف سے قوت احسان کو چھین سکی

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ فرمودہ ۱۱ فروری ۱۹۴۹ء بمقام مسجد مبارک بلوہ

خدا کی طرف بننے والے کی آواز سنو اور اس کے پیچھے چلو۔ جو تم نے ایسا نہیں کیا۔ اب جس خدا کی طرف تمہیں بلایا جا رہا تھا وہ غالب اور انتقام لینے والا ہے۔ اب وہ اس صفت یا ان صفات کے جلوے دکھا کر تمہیں بنانے لگا کہ میرے اس منادی کی آواز حق و صداقت پر مبنی تھی یہ آواز اس کے اپنے دل کی آواز نہیں تھی۔ یہ آواز کسی منصوبے کے تحت ہی بلند نہیں ہوئی تھی۔ یہ شیطان کی آواز نہیں تھی بلکہ یہ آواز خدا نے واحد و یگانہ کی آواز تھی جو خدا کے محبوب کی زبان سے نکل کر آ رہی ہے اور غالب آئے گی۔ لیکن آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے ماننے والوں کو کہا کہ انہوں نے منصوبے بنائے۔ بناتے رہیں اور ایک دوسری جگہ فرمایا کہ ہرگز اور تقویٰ اختیار کرو ان کا کہہ کر وہاں بھی کبھی کبھی لفظ استعمال فرمایا ہے (یعنی ان کا حکم اور ان کی سازش کا میاب نہیں ہوگی۔ چنانچہ مسلمانوں کو اللہ تعالیٰ کی طرف سے جہاد تکفیری کی جو ہدایت دی گئی تھی۔ انہوں نے اس ذریعہ سے خدا کی خدمت کو پایا اور خدا کے انتقام کو جو حق و باطل کے مسلمان خود آگے سے جواب دیتے تو خدا تعالیٰ کہتا تم سمجھتے ہو کہ ان کا مقصد کرنے کی تمہارے اندر طاقت ہے تو پھر جاؤ ان سے لڑو۔ مگر مسلمانوں نے کہا۔ اے ہمارے خدا! ہمارے اندر کوئی طاقت نہیں ہے۔ یہ ہمیں ہلاک کرنے کے لئے بھیج ہوئے ہیں۔ ہم تیری اجازت کے بغیر ان کے خلاف ایک منہ کا نہیں اٹھائیں گے۔ چنانچہ جب اللہ تعالیٰ کی طرف سے اجازت ہوئی تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے تلوار اٹھائی۔ اس سے پہلے تو مسلمانوں نے تلوار نہیں چکھائی۔ جب خدا تعالیٰ نے فرمایا کہ میری طرف سے اجازت ہے تو مسلمان اپنی ٹوٹی ہوئی تلواروں کے ساتھ میدان میں نکل کھڑے ہوئے یعنی دفعہ تو ان کی کھڑائی کی تلواریں ہوتی تھیں بعض دفعہ تلواروں کے مقابلے میں سوٹیاں حتیٰ کہ شیروں کے ڈنڈے استعمال کرنے پڑے۔ یہ سب کی جنگ میں مسلمانوں نے ایک موقع پر شیروں کے ڈنڈے استعمال کئے اور دین میں بھی کے غرض دشمن کی تلواروں کے مقابلے میں یہ چیزیں استعمال ہوتی تھیں۔ اب جو شخص ایک ننگے کو ایک پہاڑ کا مقابلہ کرتا ہے اور بیٹھتا ہے کہ وہی جیتے گا اس شخص پر لڑا نہیں لگایا جاسکتا اس نے اپنے شکر بھروسہ کیا اور اپنے خدا پر بھروسہ نہیں کیا۔ کیونکہ حق کے اور پہاڑ کا آپس میں کوئی مقابلہ ہی نہیں۔

پس تدبیر کی دنیا میں مخالفین کو ہتھیاری تدبیر کرنے کی اجازت دے دی! دیکھو مسلمانوں سے فرمایا کہ تمہاری تلواریں کسی کام کی نہیں ہیں۔ میری طاقت آنے کی۔ آسمان سے میرے ذرے نازل ہونگے اور وہ تمہارے مخالفین کو ہلاک اور تمہاری حفاظت کریں گے۔ پس مخالفین کا ایک منصوبہ بقول ان کے دین کے نام پر بھیج ہو کر جو حقیقی دیندار ہے۔ اُسے بے دینی کہہ کر ہلاک کرنے کا ہے اور چونکہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو اللہ تعالیٰ نے ابدی زندگی عطا کی ہے۔ اس لئے قیامت تک اس قسم کے منصوبے ہونے نہیں گئے۔ لیکن اس وقت ان کا ذکر نہیں کر رہا۔ یہ حضرت نبی کریم محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی کے اوقات بتا رہا ہوں۔ چنانچہ آپ کے زمانہ میں سارے بے دین آپ کے خلاف اٹھنے ہوئے۔ یعنی عبرت ہوتی ہے کہ کتنے بے ہمت اور توہمات کے حامل یہودیوں کا یہ تو ٹھیک ہو گیا اور انہوں نے آپ کو صداقت پر سمجھ لیا۔ لیکن وہ جو خدا نے واحد و یگانہ کی طرف لوگوں کو بلاتا تھا وہ جس کے حق میں خانہ کعبہ کے پانی حضرت ابراہیم علیہ السلام نے بشارت دی تھی اور توہمات کے حامل حضرت موسیٰ علیہ السلام نے بھی پہلے گولی کی تھی وہ بے دین ہو گیا اور یہ بے ہمت پرست اور یہودی اٹھنے ہو کر دیندار بن بیٹھے۔ خدا تعالیٰ نے فرمایا ہے ان کو ہلاکت دہل لگا کر یہ اپنے منصوبوں کو کمال تک پہنچیں اور مسلمانوں سے فرمایا ہے تمہیں کچھ نہیں

ایک اور سزا اور رزق جو مسلمانوں کے خلاف کی تھی جو دین کے نام پر جمع ہو کر بقول خود ان بے دینوں کو ہلاک کرنے کی سازش تھی۔ قرآن کریم نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے خدیو مسلمانوں کو پہلے یہ بتا دیا تھا کہ کفار یہ سازش کریں گے لیکن ناکام ہوں گے چنانچہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا۔

سَيَقُولُ الَّذِينَ كَفَرُوا لَوْلَا نُزِّلَ عَلَيْهِ الْقُرْآنُ مِنْ سَمَاءٍ لَّا يَأْتِيهِمْ مِنَ الْقُرْآنِ إِلَّا نَجْمٌ مُّذَبْذَبٌ

انہی سلسلوں کے ساتھ ہمیشہ سے ہی ہوتا چلا آیا ہے۔ یہاں تک کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا الہی سلسلہ جو پہلے تمام الہی سلسلوں سے مختلف بھی ہے اور وسیع بھی ہے اور بہت ارفع اور اعلیٰ بھی ہے کیونکہ انسانیت اپنے ارتقائی اداروں سے گذرتی ہوئی اپنی بندگیوں تک پہنچ چکی تھی۔ اس سلسلے میں خدا کی طرف جانے والے صحابی تھے انہوں نے کئے یعنی بے دین سمجھے جاتے تھے اور یہ کفار جو جوہر پرست تھے اور یہودی جو توہمات کے حامل تھے بزم خوش دیندار بن گئے اور پھر یہ ساری نام نہاد دیندار۔ بے دینوں کو نوازنا اللہ پاک کرنے والے لئے اٹھنے ہوئے۔ یعنی یہی انہوں نے ایک منصوبہ بنایا تھا کہ دین کے نام پر اٹھنے ہو کر سب نے اسلام کے خلاف منصوبہ بنالیا اس لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تھا۔

اَلْكَفَرُ مِلَّةٌ وَّ اِحْسَادٌ

یہ سارے بے دین۔ دین کے نام پر اٹھنے ہوئے اور وہ جو خدا کے عاجز بندے تھے ان کو بے دین قرار دے کر انہیں ہلاک کرنے کی کوشش کی گئی۔ خدا تعالیٰ نے فرمایا تمہیک سے تم کو بخش کر دینی اللہ تعالیٰ نے انہیں اس بات سے نہیں روکا کہ وہ اٹھنے نہ ہوں بلکہ انہیں اٹھنے ہونے دیا اور صدمت بھی دی کہ تم اٹھنے ہو کر سوچو اور منصوبہ بنا دو اور پھر حملہ کرو اور دین کو گھبرائے۔ تو۔ مگر وہ خدا کے قادر و توانا جن سے کوئی چیز پوشیدہ نہیں۔ وہ آسمانوں اور زمین کے ہر پہلو سے یہ نظارہ دیکھ رہا تھا اور کہہ رہا تھا کہ جب میری گرفت آئی تو تم اس سے پیسے کی جاؤ گے؟ چنانچہ کفار نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے خلاف منصوبہ بنایا اور آپ کی مخالفت میں وہ سب اٹھنے ہوئے۔ یہودی بھی ان کے ساتھ مل گئے۔ باہر کے بہت سے تباہی کے ساتھ مل گئے۔ سرداران ملے جو اپنے آپ کو سارے عرب کا سردار سمجھتے تھے وہ اب مسلمانوں کے خلاف اس عمدہ گمان کے سردار بن گئے۔ اور انہوں نے دین کو گھبرائے میں لے لیا ہے مسلمانوں کی بنا پر بڑی نازک حالت ہے اور تمہیں زبان میں یہ الفاظ بول دیئے جائیں تو میں کہوں گا کہ اللہ تعالیٰ اس کو پھانسی لگا کر ہلاک کرے کہ وہ جو میرے حقیقی بندے ہیں اور جنہیں قرآن کریم کی شکل میں ایک کالی اور مکمل دین عطا کیا گیا ہے تم ان کی آواز کو نہیں مانتے۔ چنانچہ مسلمانوں کے ہاتھوں کفار کو سزا دلوانے اور خدا آپ کا ہوزہ چکھانے کی بجائے کٹیک سات ان پر اللہ تعالیٰ کے غضب کا ایک ہی کوڑا پڑا اور وہ سارا ہی منتشر ہو گیا۔

خبریں الہی سلسلوں کے خلاف ایک منصوبہ یہ بنایا جاتا ہے کہ دین کے نام پر سب بے دین اٹھنے ہو جاتے ہیں۔ خدا تعالیٰ کو بھی رہا ہوتا ہے۔ مگر دنیا سمجھتی ہے کہ وہ خاموش ہے حالانکہ وہ خاموش نہیں ہوتا۔ وہ کہتا ہے میں ان کو دھم دیتا چلا جاتا ہوں تاکہ ان کا منصوبہ بننا ہو جائے۔ یہ مشورے بھی ہیں۔ ان کا اٹھنا ہو جائے اور یہ سارا ان اٹھ کر میں اور اپنی تدبیروں کو عملی جامہ پہنانے کے لئے سردار مقرر کر دیں۔ جو کو چاہے کریں اور بالآخر دین کو گھبرائے میں لے لیں اور کہیں کہ وہ کامیاب ہو گئے ہیں۔ چنانچہ الہی اس تدبیر یا منصوبے کی بنا پر بخار نے نہ اپنے کو کر گھیر لیا۔ لہذا لے فرمایا یہاں تک تو نہیں اجازت ہے کہ اس سے آگے میں نہیں اجازت نہیں دہل لگا کر یہاں تک اس انتقام لینے والا ہوں نہیں یہ کہا گیا تھا کہ خدا کے نام پر



تم ہمتی ہیں کہوں اتنی نڈیر کیو۔ تم دعا کرو تم میرے کام لو۔ تم اشتراکی نہ دلاؤ۔ تم گالی کے متا بلے میں گالی نہ دو۔ تم دعا کرو کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا یہی منہ تھا تمہارا کر۔ البتہ انتقام یعنی اور صاف کرنے کی جو صفت ہے۔ اصل میں یہ دونوں حقیقی طور پر اللہ تعالیٰ کی صفات ہیں۔ اللہ تعالیٰ اپنی ان صفات کے جلوے جس حد تک اپنے بندوں میں دیکھنا چاہتا ہے۔ اس حد تک ان صفات کا مظاہرہ کرنا چاہیے۔

### یہی فرق ہے

اللہ تعالیٰ کی تشبیہی صفات اور بندوں کی صفات میں مثلاً اللہ تعالیٰ غالب ہے اور مسلمانوں کو بھی اس نے غلبہ بخشا ہے۔ لیکن اس صفت عزیز میں پھر بھی اللہ تعالیٰ کا کوئی شریک نہیں ہے کیونکہ کوئی مقابلہ نہیں ہے بندے میں اس جملہ کا اور خدا تعالیٰ کی اصل صفات کا۔ مثلاً جو سورج کی روشنی ہے اس کا ایک چمچہ لے کر آئینہ میں جوکس پڑ رہا ہے اس کے برعکس کا اصل روشنی کے ساتھ کوئی مقابلہ ہی نہیں کیا جاسکتا۔

### توحید خالص کے قیام

کے لئے جس پھر اپنے پہلے یوانٹ کی طرف مڑ کر تاملوں ہم اللہ تعالیٰ کی ذات میں اور نہ اس کی صفات میں کسی کو شریک قرار دیں۔ البتہ اس نے ہمیں یہ فرمایا ہے کہ میری صفات کا رنگ اپنے اوپر چڑھاؤ۔ لیکن اس کے ساتھ ہی اس نے ہمیں یہ بھی فرمایا ہے کہ بتنا سنی یا ہر رنگ چڑھاؤ تم میرے شریک نہیں بن سکتے۔ جہنمی مقرر ہے۔ مثلاً اس نے فرمایا ہے کہ ہر چیز میری نظر میں ہے۔ میں سو چیز کو دیکھتا ہوں لیکن اللہ کی نظر اور بندے کی نظر میں بڑا فرق ہے۔ انسان کی نظر محدود ہے۔ انسانی آنکھ روشنی کی محتاج ہے۔ لیکن خدا تعالیٰ کی فوٹ ویکس روشنی کی محتاج نہیں ہے۔ خدا تعالیٰ خود روشنی ہے۔ وہ تو تمام جہازوں کا نور ہے۔

بہر حال اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ انتقام کی صفت کا جب رقت آئے گا میں اس کا جلوہ دکھاؤں گا۔ تم بھی اس کا رنگ اپنے اندر سیدھا کرو۔ لیکن ابتدائی زمانہ میں تو بالکل اور بعد میں بہت حد تک تمہارے اندر عقو کی صفت کے جلوے نظر آنے چاہئیں۔ انتقام لینے کا جب موقع پیدا ہوگا۔ اللہ تعالیٰ اس کی اجازت دے گا۔ مسلمان بھی عجیب قوم ہے۔ اللہ تعالیٰ نے درخت کاٹنے کی اجازت دے دی۔ . . . . . شاید تو درخت کاٹنے سے اور یہ کوئی بات نہیں یہاں ایک جانگلی جاکر لوٹو۔ وہی دہل درخت کاٹ دیتا ہے اور اسے اس کا کوئی احساس ہی نہیں ہوتا۔ لیکن مسلمانوں کو اللہ تعالیٰ نے عجیب دل اور روح دیا تھا۔ اللہ تعالیٰ جانتا تھا کہ میرے بندے مجھ میں فنا ہیں۔ یہ میری اجازت کے بغیر کچھ نہیں کرتے۔ میں نے کہا ہوا ہے کہ درختوں کو نہیں کاٹنا چاہیے۔ کیونکہ اگر اس کا رسم و رواج پڑ جائے تو اس سے ہنی نوع انسان کو تکلیف ہوتی ہے۔ اس واسطے جہاں ضرورت پڑی وہاں یہ کہہ دیا کہ میری طرف سے اجازت ہے۔ چنانچہ حدیثوں کی بجائے خود قرآن کریم میں اس کا ذکر فرمایا ہے۔

بنا دی اور بنا دیا۔

خوف فرمایا کہ تم نے انتقام نہیں لینا میں خود انتقام لوں گا۔ چنانچہ جب پر سارے اپنی ناکھی اور جہالت کے نتیجے میں بے دینوں اور جو کہ حقیقی دین کے حامل تھے ان کے خلاف جمع ہوئے تو خدا نے فرمایا تم نے انتقام نہیں لینا۔ میں نے قرآن عظیم میں یہ لکھا تھا۔

### اکید کیدا

آج میں دنیا کے سامنے تمہارے ذریعہ سے اپنی اس تدبیر کا مظاہرہ کرنے لگا ہوں جس میں تمہارے ہاتھ کا کوئی دخل نہیں ہے۔ چنانچہ وہ اجتماع جو ایک سوچے سمجھے منصوبے کے نتیجے میں عمل میں آیا تھا وہ کسی انسانی دخل کے بغیر راتوں رات غائب ہو گیا۔ مسلمانوں کو یہی ہی نہیں لگا۔ صبح اٹنے تو وہاں کوئی بھی نہیں تھا۔ خدا تعالیٰ نے کھل سیورہ ڈھکی

مشائخ کی رسم سے اپنی ایسی تدبیر چلائی کہ وہ خود ہی بھوک گئے۔

آپ اس پر بھی خوش تریں۔ ایک ہی قسم کی چیزیں ہوتی ہیں۔ انسان دعا کرتا ہے ایک وقت میں اللہ تعالیٰ کی ایک شان نظر آتی ہے۔ دوسرے وقت میں اس کی ایک اور شان نظر آتی ہے۔ اللہ تعالیٰ کے دین کا مخالف آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ سے سے کران تک کروڑوں رشتہ شکست کھا چکا اور یہ نہیں اور بھی کتنی دلدل اس کو شکست شکیلیں لیکن اللہ کروڑوں موقوں پر بھی نوع انسان نے اللہ تعالیٰ کے کروڑوں نے ہوسے دیکھے کوئی جبرہ تمہارے درجہ (دری پیٹ) نہیں ہوا۔ اسی واسطے قرآن کریم میں

گذشتہ انبیاء کے متعلق اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ ایک نبی کے مخالفین کے متعلق ہم نے یہ خواب نازل کیا۔ دوسرے نبی کے زمانے والوں پر یہ نذاب نازل کیا اور تیسرے نبی کے مخالفین کسی اور قسم کے نذاب کے مورد بنے اور اس طرح اصولی طور پر بتا دیا کہ منکرین انبیاء کو مختلف نذابوں کے نذرانے چڑھتے ہیں۔ پس ایک یہ تدبیر کی جاتی ہے کہ سارے اٹھنے ہو کر اپنی سلسلے کو ہلاک کرنا چاہتے ہیں مگر ہلاک نہیں کر سکتے۔

ایک اور تدبیر انہم یکمید دن کیداً کی رو سے تاریخی لحاظ سے ہیں جو نظر آتی ہے وہ کھانے میں زہر دے کر مارنا ہے۔ ایک تو دھوکے سے مارنا ہے۔ اسے اس کا قصہ بھی بنا سکتے ہیں اور اسے ایک متعلق حیثیت بھی دے سکتے ہیں۔ خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو کھانے میں زہر مار کر قتل کرنے کی کوشش کی گئی۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کی حفاظت فرمائی۔ یہ ۶۲۸ء کا واقعہ ہے۔ یہودیوں نے کھانا بنا کر پیش کیا تھا اور اس میں زہر ملا ہوا تھا۔ اس کی تفصیل میں اس وقت نہیں جاؤں گا۔

بہر حال لگاؤ کا ایک قسم کا منصف یہ تھا کہ کھانے میں زہر ملا وہ اور اس طرح مسلمانوں کو قتل کر دے۔ یہ بھی وہی دھوکے کی ایک شکل بن جاتی ہے۔ لیکن چونکہ

### بہتری اہم چیز

اس واسطے میں نے اس کو علیحدہ رکھا ہے۔ تو گو یا زہر دے کر مارنے کی کوشش کی جاتی ہے۔ لیکن وہ قوم جو اللہ تعالیٰ پر کامل یقین رکھتی ہے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ کی طرح اس کی عبادت اور صفات کی معرفت رکھنے والی ہے وہ اس ناپاک سازش سے محفوظ رہتی ہے۔

اس وقت ہماری رفوان اللہ علیہم کے خلاف کتنی سازشیں کی گئی ہیں کی مبین ظاہر ہو چکی ہیں بعض اندر ہی اندر ناکام ہو گئیں۔ وہ ظاہر بھی نہیں ہوئی لیکن اللہ تعالیٰ نے قرآن اولیٰ کے مسلمانوں کو اس قسم کی سازشوں سے محفوظ رکھا اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ابدی زندگی کے طفیل اللہ تعالیٰ قیامت تک آپ کے سچے متبعین کو اس قسم کی سازشوں سے محفوظ رکھے گا۔

پس ایک سچے مسلمان سے اللہ تعالیٰ کا چودہ وعدہ ہے کہ تمہارے خلاف سازشیں تو کی جائیں گی اور یہی ان سازشوں کو تکمیل تک پہنچانے کی اجازت بھی دے دوں گا۔ لیکن ان سازشوں کا وہ نتیجہ نہیں نکلتے دوں گا جو مخالفین چاہتے ہیں کہ نکلے فرمایا "اکید کیدا" اس وقت میں اپنا منصوبہ جاری کروں گا۔ اس وقت میری صفات حسنہ کا مظاہرہ ہے حتیٰ کہ میری رعب کی شکل میں ظاہر ہوں گی۔ تمہارے وجود میں دنیا میرے حسن کا جلوہ دیکھنے کی تمہارے وجود میں میرا حسن چمکے گا اور اس طرح تم دنیا کے ایک حصے کو اپنی طرف کھینچ لو گے اور ان کے دونوں میں اپنا پیار پیدا کر لو گے۔ ابھی وہ تم میں ڈھیل نہیں ہوئے ہوں گے۔ لیکن وہ تمہارے مدد و معاون بن جائیں گے اور کبھی تمہارے نفسوں میں احسان کے جلوے دکھاؤں گا۔ اب کسی کو اللہ تعالیٰ کے

### حسن اور احسان کے جلوے

دکھانا یہ انسان کی طاقت ہی نہیں ہے۔ جب تک اللہ تعالیٰ کسی کو اس کی طاقت نہ دے۔ وہ دوسرے سے حسن و احسان کا سلوک کر ہی نہیں سکتا۔

حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے خلاف کتنے ہی منصوبے کئے گئے۔ میں نے ان کی چند مثالیں دکھائی ہیں۔ چھوٹے چھوٹے عدا ان باندہ کر ایک آدھ مثال بھی دے دی ہے۔ غرض آپ کے خلاف منکرین اسلام نے بے شمار منصوبے کئے۔ لیکن آپ کو بتایا گیا تھا کہ منصوبے ہوں گے اور نتیجہ نکلنے تک کامیاب ہوں گے۔ لیکن آپ کو بتایا گیا تھا کہ کامیابی کامیاب ہوں گے۔ جب اس حد تک منصوبہ کامیاب ہو جائے گا تو دنیا کی عقل یہ کہے گی کہ اس منصوبے کا یہ نتیجہ نکلنا چاہیے۔ اس وقت خدا تعالیٰ کی شہادت یہ ہو گی کہ میرے بندوں کے خلاف ایک کامیاب منصوبے کا کبھی وہ نتیجہ نہیں نکلتے گا۔ جو دنیا کے معیار کے مطابق نکلا کرتا ہے۔ اور یہی اپنے بندوں کی حفاظت کروں گا۔ اللہ تعالیٰ کے اپنے بندوں سے اس سلوک کا یہ سلسلہ ہی طرح چل رہا ہے۔ البتہ جیسے کہ میں نے بتایا ہے حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانے میں اسلام کے خلاف بے شمار منصوبے ہوئے۔ پہلے دنیا سے عرب اور پھر کسری اور دیگر مسلمانوں کے مخالف ہو گئے۔ ان کی ہزاروں لاکھوں کی فوج تھی ان کی فوج کے جہاز کتنے تھے کہ شام سے یہی اسلامی فوج کا صحابہ کر کے رکھ دیں گے۔ مسلمان ہماری طرف پھر نگاہ اٹھا کر دیکھنے کے قابل نہیں ہونگے۔ یہ ارادے تھے ان کے اور یہ منصوبے تھے ان کے۔



اور وہ یہ کہ جب مغلیں کو اصلاح کا موقع ملا تو فرمایا

### ”لَا تَشْرِبْ عَلَيْكُمُ الْيَوْمَ“

آج تمہارے ہر قسم کے پھلے گناہ معاف خدا تمہیں آئندہ نیکیوں پر قائم رکھے پس تم دنیا کے محسن کی حیثیت سے دنیا کے خادم بنائے گئے ہو اس لئے کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ پیار کرنے کا دعویٰ بھی رکھتے ہو اور اللہ تعالیٰ نے تمہیں پیار کرنے کی توفیق بھی عطا کی ہے۔ اکثر کو الامتار اللہ کرم اور ادر منافق بھی ہوتے ہیں۔ لیکن وہ تو کسی لحاظ سے کسی شمار میں نہیں ہوتے۔

غرض اللہ تعالیٰ نے تمہیں جس عظیم عطا سے نوازا ہے۔ اس کی قدر کرو اور دنیا کے دل اس عظیم عطا کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے جتنے کی کوشش کرو اللہ تعالیٰ مجھے بھی اور آپ کو بھی اس کی توفیق عطا فرمائے

(اللہم آمین)

## منظوری انتخاب عہدیداران جامعہ احمدیہ

مندرجہ ذیل عہدیداران کی یکم مئی ۱۹۴۱ء سے ۳۰ اپریل ۱۹۴۲ء تک تین سال کے لئے منظوری دی جا چکی ہے احباب جماعت نوٹ فرمائیں اور جن جن جماعتوں کے انتخابات تا حال نہیں ہوئے وہ فوری طور پر اس طرف متوجہ ہوں اور انتخاب کروا کر منظوری حاصل کروالیں۔

### ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ تادیان

جماعت احمدیہ سونگھڑ ضلع کلکتہ (ٹرینس)

- صدر: مکرم منشی یوسف علی خاں صاحب
- نائب صدر: منشی عبد الحلیم خاں صاحب
- سیکرٹری مال: منشی سید شہاب الدین صاحب
- سیکرٹری دعوت و تبلیغ: منشی سید محمد عتیق
- دعوت و تربیت: مکرم منشی سید عتیق الباری صاحب
- تعمیر و سیکرٹری تعلیم: مکرم منشی سید نظام احمد صاحب
- سیکرٹری اور عامہ و خیرات: مکرم مولوی ذوالفقار اور آڈیٹر: علی خاں صاحب
- سیکرٹری دھابا: مکرم شیخ مبارک علی صاحب
- سیکرٹری ضیافت: شیخ عمر علی صاحب
- امین: میر نصرت علی صاحب
- قاضی: مکرم مولوی سید محمد احمد صاحب

جماعت احمدیہ یارٹی پورہ ضلع انت ناگ

(جموں کشمیر)

- سیکرٹری دعوت و تبلیغ: مکرم غلام رسول صاحب
- دعوت و تربیت: آرا تھریالستو
- سیکرٹری اور عامہ: مکرم عبد الحمید صاحب
- نوٹس: پہلا نام غلط شائع ہوا ہے اسکی تصحیح کی جاتی ہے۔ اور دوسرا نام وہ کیا تھا جواب شائع کیا جاتا ہے۔

جماعت احمدیہ اد۔ ایم پی کلکتہ

(ٹرینس)

- صدر: مکرم سید ابو صالح صاحب
- سیکرٹری مال: عبد الصمد خان صاحب
- سیکرٹری دھابا: شیخ محمد مستبید صاحب
- سیکرٹری دعوت و تبلیغ: مولوی غلام مصطفیٰ صاحب
- دعوت و تربیت: محمد شریف صاحب
- سیکرٹری اور عامہ: ڈاکٹر طارق احمد صاحب
- سیکرٹری تعمیر و تبلیغ: ماسٹر صلاح الدین صاحب
- سیکرٹری ضیافت: داماد الصلوات

جماعت احمدیہ پنکال ضلع کلکتہ (ٹرینس)

- صدر: مکرم مولوی محمد فرقان علی صاحب
- نائب صدر و سیکرٹری مال: مولوی محمد قانع صاحب
- سیکرٹری اور عامہ: علی خاں صاحب
- سیکرٹری تعلیم: مراد علی خاں صاحب
- سیکرٹری دعوت و تبلیغ: یار محمد صاحب
- دعوت و تربیت: سیکرٹری تعمیر و تبلیغ: ماسٹر محمد شمس الدین صاحب
- سیکرٹری ضیافت: ثناء اللہ خاں صاحب
- امین: عبد الستار خاں صاحب

یہ تدبیر تھی ان کی اور یہ سازش تھی ان کی کہ مسلمانوں کا عقابیا کر دیا جائے اللہ تعالیٰ نے فرمایا ٹھیک ہے تم نے بڑے منصوبے بنا رکھے ہیں سامان تمہارے پاس ہیں۔ ذرا ان سامانوں کو مسلمانوں کے خلاف استعمال کرو گے تو دیکھو بہر حال ان تمام تر تکلیف وہ منصوبوں اور ان تمام سازشوں نے مسلمانوں کے چہروں سے نہ سکا رہیں چینی اور نہ انکی قوتِ عمل سے قوتِ احسان کو چھینا مثلاً

### حضرت خالد بن ولید

اٹھارہ ہزار کی فوج نے کرسری کی لاکھوں کی فوج کے مقابلے میں چلے گئے تھے۔ انہوں نے کرسری کو اپنے پہلے خط میں لکھا کہ میں تمہیں اس بات سے متنبہ کرنا چاہتا ہوں کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے یہ جہاں نثار سپاہی جو تمہارے مقابلے پر آئے ہیں وہ موتوں سے اس سے زیادہ پیار کرتے ہیں جتنا تم اپنی زندگیوں سے پیار کرتے ہو۔ چنانچہ ان کے چہرے مسکرائے تھے۔ موت ان کے سامنے کھڑی تھی لیکن موت کا یہ احساس ان کی مسکراہٹ نہیں چھین سکا۔ مگر مخالفین اسلام کی زندگی کی محبت اور پیار ان کو موت سے بچا نہیں سکا عرض ہماری دنیا اکٹی ہو کر میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ماننے والوں سے مسکرائیں نہیں چھین سکی کیونکہ ساری دنیا نے مسلم ڈھانے کی کوشش کی لیکن محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے تبلیغ سے قوتِ احسان نہیں چھینی گئی۔

ہم اب تھوڑے سے ہیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے قوتِ قدسیہ کے فیضان کے جلوے ہماری زندگیوں میں بھی نظر آ رہے ہیں۔ سبھی لوگ حیران ہو کر پوچھتے ہیں کہ یہ بات کیا ہے! میں ان سے کہا کرتا ہوں کہ یا نہ ہی ہے کہ انہی سالہ تکفیر اور

### اسٹی سالہ مخالفت

نے نہ ہمارے چہروں سے مسکراہٹ چھینی ہے۔ اور نہ ہم سے قوتِ احسان چھینی ہے ہم جتنے ہونے چہروں کے ساتھ بغیر کسی ایک شخص کی بھی دشمنی دل میں لئے ہمیشہ ہر شخص پر احسان کرتے یا کرنے کے لئے تیار ہیں اللہ تعالیٰ نے ہمیں جتنی طاقت دے رکھی ہے۔ اس کے مطابق ہم ہر شخص سے احسان کرنے کی کوشش کرتے ہیں اور

### یہ ایک حقیقت ہے

کہ اللہ تعالیٰ جس کو قوت احسان عطا کرتا ہے اسے وہ ایک ایسی عظیم نگوار دیتا ہے (اگر مادی رنگ میں مثال دینی ہو) جس کے ٹوٹنے کا کوئی خطرہ نہیں اور جسکی دھار کے کند ہونے کا کوئی خطرہ نہیں بس مسکراتے ہوئے اور ہنسنے ہوئے دنیا کے سارے منصوبوں کی خار دار جھاڑیوں کے درمیان سے اپنے نرم راستے کے ادب آگے بڑھتے چلے جاؤ اور قوت احسان ایک عجیب نعمت ہے۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کو یہ قوت عطا کی ہے اس قوت کے استعمال میں اپنے اور بے گلنے میں فرق نہ کرو خدا کے ہر بندے سے وہ پیار کرو جس پیار کا اس نے اپنے بندے کو مستحق قرار دیا ہے۔ اور اپنے آپ کو کسی سے اونچا اور برتر نہ سمجھو خواہ وہ جہج سے شام تک تمہیں گالیاں دیتے والے ہوں تمہیں جانتے کہ کل کو اللہ تعالیٰ اسے نہ صرف ایمان کی توفیق دے۔ بلکہ تم سے زیادہ مقبول عمل کرنے کی توفیق دے کل کا نہیں علم نہیں اور آج پر اترا نے کہا تمہیں کوئی حق نہیں ہے۔

پس مخالف کے ساتھ بھی پیار کا برتاؤ اور احسان کا معاملہ کرو اسے بھی اپنے وجود میں

### اللہ تعالیٰ کے حسن کے نظارے

دکاؤ جس طرح محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانے میں غلبہ اسلام کے خلاف سارے منصوبے ناکام ہوئے اور فتح مکہ کے موقع پر یہ غلبہ نعرہ لگایا گیا اور پھر یہ میں ہمیشہ آج تک لایا جاتا ہے۔



# حیدرآباد یادگیر اور جنبہ مکنتہ کے مخلصین

## احمدیہ جوہلی حال حیدرآباد کے وعدہ جات کی ادائیگی کیلئے تعاون

### جزاؤں اللہ احسن الجزاء

صدر انجمن احمدیہ قادیان کے فیصلہ کے بموجب فاکس راجہ جولاہی کو دارالامان سے حیدرآباد کے لئے روانہ ہوا تاکہ احمدیہ جوہلی حال کی تعمیر نو کیلئے حیدرآباد یادگیر جنبہ مکنتہ کی جائعات کے جن مخلصین بھائیوں نے کرائے کے وعدے کر رکھے ہیں ان سے وصول کا انتظام کیا جائے۔ جولائی سے ۲۱ جولائی تک وصولی کا کام جاری رہا۔ یہ امر خوشی کا موجب ہے کہ تقریباً تمام وعدہ کنندگان نے مخلصانہ تعاون دیا۔ ادراک کے فضل سے تقریباً ۲۲ ہزار روپے وصول ہو گیا الحمد للہ۔

چونکہ اس سال علاقہ دکن کے پٹری کے تاجروں کو بعض غیر معمولی حالات کا سامنا کرنا پڑا ہے۔ اس لئے بڑی رقموں کے وعدے دئے احباب نے یہ خواہش کی تھی کہ یکمشت وصولی کے بجائے چار ماہی اقساط (جولائی، اگست، ستمبر، اکتوبر) میں وصولی کی جائے۔ چنانچہ اس سہولت کے مطابق تمام احباب نے بھی قبضہ اور فریادی اور باقی تین اقساط اگست تا اکتوبر تین ماہ میں ادائگی کے لئے اللہ تعالیٰ کے سابق ادائیگی کے لئے ہمیں جزائے خیر بخشے اور آئندہ ادائیگی کے لئے توفیق بخشے آمین

وصولی کے سلسلہ میں مکرم مولوی ہاشم الحق صاحب مبلغ نے ان سلسلے ایام میں سیر سافر رہ کر توجہ دی اور محترم سیٹھ محمد الیاس صاحب نے عموماً ہمدردی اور اپنی گاڑی کی سہولت بہم پہنچائی۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ان دونوں کو جزائے خیر بخشے۔

دعا جاننا کی ادائیگی کرنے والے جات کی فہرست بغرض دعا سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈلہ اللہ بصرہ العزیزہ کی توصیف میں بطورائی جاری ہے اور سیدنا میں بھی شہادت کے جاری ہے۔ تاکہ قادیان گرام ان مخلصین کے حق میں دعا کے خیر فرمائیں۔

رقم وصولی	اسما ادائیگی کنندگان	رقم وصولی	اسما ادائیگی کنندگان
۱۰۰۰/-	مکرم سید رشید احمد صاحب چنتہ کنتہ	۲۰/-	مکرم سراج الدین صاحب پاشا
۱۰۰۰/-	محمد محمد بشیر الدین صاحب حیدرآباد	۱۰۰/-	عبدالرشید صاحب آئی لٹرن
۵۰/-	عبدالغفر صاحب ولد حیدرآباد	۵۰/-	محمد الشکور صاحب
۲۵/-	محمد احمد صاحب غوری حیدرآباد	۱۲۰۰/-	احمد حسین صاحب
۱۰۰/-	سیٹھ فاضل کرم علی صاحب	۵۰/-	سید محمد علی صاحب
۱۰۰/-	محمد صلاح الدین صاحب		
۱۰۰/-	ارشاد حسین صاحب		
۲۰۰۰/-	سیٹھ محمد الیاس صاحب یادگیر		
۱۰۰۰/-	محمد نعمت اللہ صاحب غوری		
۱۰۰۰/-	مولوی محمد اسماعیل صاحب یادگیر		
۲۰۰/-	محمد ادریس صاحب یادگیر		
۱۵۰/-	مکرم صدیقہ بانو صاحبہ حیدرآباد		
۵۰۰/-	مکرم سعید گلنگ صاحب		
۲۰/-	ظہور الدین صاحب		
۵۶/-	غلام رؤف الدین صاحب		
۵۰/-	ڈاکٹر محمد مہدی صاحب		
۲۵/-	مختصر محمد امجد علی صاحب		
۵۰/-	مکرم سید اعجاز حسن صاحب		
۲۵۰/-	سید جہانگیر علی صاحب		
۵۰/-	مختصر والدہ		
۴۵/-	مکرم شرف الدین خان صاحب		
۲۰۰۰/-	سیٹھ نثار احمد صاحب یادگیر		
۱۰۰/-	مختصر نوبت النساء صاحبہ حیدرآباد		
۱۸۸۰/-	امتہ الباری خانم		
۹۵/-	مکرم بشیر احمد صاحب		
۱۰۰/-	مختصر احمد صاحب		
۱۰۰/-	محمد الیاس صاحب ابن مولوی		
۱۰۰/-	محمد اسماعیل صاحب حیدرآباد		
۲۵۰/-	مکرم عبدالمجید صاحب الفاریزی		
۵۱۰/-	مرزا محمد الیاس صاحب حیدرآباد		
۵۱۰/-	مکرم ابوسف حسین صاحب حیدرآباد		
۱۰۰۰/-	مبارک احمد صاحب		
۵۰/-	مکرم غلام محمد صاحب جنول میاں		
۲۶/-	محمد کاتب الدین صاحب		
۱۱۰۰/-	عبدالغنی صاحب چنتہ کنتہ		
۲۵۰/-	سید مصطفیٰ حسین صاحب حیدرآباد		
۲۵۱/-	محمد منصور احمد صاحب		
۱۱۶۰/-	مختصر احمد صاحب		
۱۱۵۰/-	مختصر احمد صاحب سندھیکٹ		

## نصرت کے جہان ریز و فند

جن مخلصین نے نصرت، جہاں ریز و فند کی بابرکت تحریک میں اپنے مخلصانہ وعدہ جات فرمائے تھے۔ ان میں سے بعض احباب کی طرف سے اس مد میں کوئی رقم تا حال وصول نہیں ہوئی۔ اور بعض احباب کی طرف سے اپنے وعدے کے مقابل پر وصولی بہت ہی کم ہوئی ہے۔ اس صورت میں ایسے احباب کے لئے معیار مقررہ ہے جو آگے بر آگے میں ختم ہو جائے گی۔ اپنے وعدے کی کل رقم ادا کرنی مشکل ہو جائے گی ایسے مخلصین بھی ہیں جنہوں نے اپنے پیارے آقا کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے یا تو یکمشت کل رقم ادا کر دی اور یا پھر مقررہ عرصہ ادا نہیں کیا۔

اکثر جائعات کے سیکرٹریوں کی مدد سے وعدہ کنندگان کا حساب بھرا جا چکا ہے۔ اسلئے احباب کو شش فرماؤں سے ابھی سے ماہوار اقساط کو وصول کرو اور ادائیگی شروع کر دی جائے تاکہ مباد مقررہ تک اپنا وعدہ کی کل رقم آسانی سے ادا کر سکیں۔

کل رقم اپریل ۱۹۳۱ء تک ادا کرنے والے مخلصین کی فہرست بغرض دعا پورہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایڈلہ اللہ بصرہ العزیزہ کی خدمت بابرکت میں پیش کی جائے گی۔ اسلئے احباب کو شش فرماؤں سے اس سال اپنی کل رقم ادا کر دیں۔

اللہ تعالیٰ آپ کے سافقہ امین

### ناظر بیت المال امد قادیان

### درخواست دعا

میری اپنی نفسیاً تین ماہ سے بیمار چلی آ رہی ہے۔ کئی ڈاکٹروں سے علاج کروایا لیکن کوئی اضافہ نہیں ہوا احباب گرام سے صحت کاملہ دعا لکھنے کے لئے دعا کی درخواست اس طرح میرا ڈاکٹر رشید احمد ہارلم سے بخار کی ذبح سے کافی علیل ہے نیز اسے سینے میں بھی کافی درد ہے۔ بعض اوقات سانس رک جاتی ہے۔ قادیان گرام سے درخواست دعا کی جاتی ہے کہ خاتون میری تمام پریشانیوں دور فرمائے اور اپنے فضل سے صحت کاملہ دعا لکھ کر فرمائے امین

خاکسپاں در محمد حسین الدین احمدی صاحب لکھ (آئی)

### ناظر بیت المال امد قادیان

رقم وصولی	اسما ادائیگی کنندگان
۲۰۰۰/-	مکرم سید محمد حسین الدین صاحب حیدرآباد
۵۰۰/-	سیٹھ محمد اسماعیل صاحب چنتہ کنتہ







کے وجود کے ہی قائل نہ تھے کہیں کو اپنے لہقے سے قتل کرتے تھے بچوں کو ہاک کر کے ان کا مال کھا جاتے تھے۔ بظاہر انسان تھے مگر عقلمیں سلوب تھیں نہ حیاتی نہ شرعی نہ عزت تھی شراب کو پانی کی طرح پیتے تھے۔ جبکہ زمانہ کاروبار میں اڈل نمبر ہوتا وہ قوم کا رئیس کہلاتا تھا۔ بے علمی استفادہ تھی کہ اردگرد کی قوموں نے ان کا نام اتنا رکھ دیا تھا۔ ایسے وقت میں اور ایسی قوموں کے اصلاح کے لئے ہمارے مجدد مولانا علی اللہ علیہ وسلم منہر تھے میں ظہور فرما رہے تھے۔ یس اس وجہ سے قرآن شریف دنیا کی تمام ہدایتوں کی نسبت اکل اور اہم ہونے کا دعویٰ کرتا ہے۔ کیونکہ دنیا کی اور کتابوں کو ان تین قسم کی اصلاحوں کا موجد نہیں ملا اور قرآن شریف کو بلا اور قرآن شریف کا یہ مقصد تھا کہ حیوانوں سے انسان بنادے اور انسان سے بااخلاق انسان بنادے اور بااخلاق انسان سے باخدا انسان بنادے۔

یس وہ تعلیم جس کو آپ نے کر آئے اور جس پر آپ نے خود عمل کر کے اعلیٰ اخلاق دنیا کے سامنے پیش کی تھی تعلیم کو پھر دنیا نے ایک دھڑ بھلا دیا لیکن اللہ تعالیٰ نے انسان کو تھے یہ پیر ایک بار حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ اس کو دوبارہ زندہ کیا اس قرآن مجید کو پڑھ کر اس کا مطلب سمجھ کر اللہ اس پر عمل کر کے آپ نے اپنے آپ کو با لائی اللہ ہا خدا انسان بنانا ہے۔ حضرت مسیح موعود کشتی نوح میں فرماتے ہیں۔

جو شخص قرآن مجید کے سات سورتوں میں سے ایک سورت کو بھی پڑھتا ہے وہ نبیات کا دروازہ اپنے ذہن سے اپنے پر بند کرتا ہے یعنی اور کائنات کی راہیں قرآن نے کھلیں باقی سب اس کے ظل تھے سورت قرآن کو پڑھ کر پڑھو اور اس سے بہت ہی پیار کرو الیا پیار کر تم نے کسی سے نہ کیا ہے (کشتی نوح ص ۱۱)

حضرت مسیح موعود کے قطار نے بے بند دیکھ کر قرآن مجید کا ترجمہ سیکھنے اور اس کی

کی تعلیم پر عمل کرنے اور اپنے بچوں کو عمل کروانے اور اعلیٰ اخلاق کا نمونہ دکھانے کی طرف بار بار توجہ دلائی ہے جب تک آپ میں سے ہر ایک عورت اور بزرگی قرآن مجید پڑھی ہوئی اس کا ترجمہ صحیح رنگ میں جانتی ہوگی تب ہی وہ سرجودہ زمانے میں اسلام کی تعلیم کو دنیا کے سامنے پیش کر سکے گی دنیا اس وقت بہت آگے نکل چکی ہے۔ لکھنؤ موجودہ ردشہ کو دیکھتے ہوئے اس وقت ہر طبقہ پر چاہتا ہے کہ ہمارے سامنے کچھ اصول ہوں جنکو اپنا کر ہم اور ہماری اولاد تباہی کے گڑھے میں گرنے سے بچ جائے آج دنیا تحریک جدید کے ان اصولوں کو جنکو ہمارے خلیفہ حضرت مصلح موعود نے ۳۳ سال قبل جماعت کے سامنے پیش کئے اپنانے کی کوشش کر رہی ہے۔ لیکن ہماری جماعت نے ان اصولوں کو پس پشت ڈال دیا ہے۔ اور وہ تمام رسومات جن کو ترک کرنے کے لئے آپ نے بار بار فرمایا تھا۔ ان کو شا دیوں میں سب سے پہلا نمبر دیا جا رہا ہے۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے آج سے چار سال قبل جماعت کو مخاطب کر کے فرمایا کہ

میں احمدیوں کو یہ بتانا چاہتا ہوں کہ میں اللہ تعالیٰ کی مشائخہ مطابق اور جامعہ احمدیہ میں اس بات کی کو قائم کرنے کے لئے جس پاکیزگی کے قیام کے لئے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام دنیا کی طرف ہٹتے ہوئے تھے ہر بدعت اور رسم کے خلاف جہاد کا اعلان کر دیا ہے اور میں امید رکھتا ہوں کہ آپ سب میرے ساتھ اس جہاد میں شریک ہوں گے۔ اور اپنے گھروں کو پاک کرنے کے لئے شیطانی دوسروں کی سب راہوں کو اپنے گھروں پر بند کر دیں گے۔

رسومات کا تعلق جو نہ زیادہ عورتوں سے ہوتا ہے اس لئے عورتوں کو قرآن مجید کا یہ حکم ہمیشہ پیش نظر ہونا چاہئے کہ اطمینان اللہ والیحو الرسول وادنی الامر منکم اللہ تعالیٰ

نے ہم پر آنحضرت صلیم کی اطاعت کے ساتھ قطار کی اطاعت فرض کر دی ہے۔ اور ہر تحریک جو خلیفہ وقت کی طرف سے ہو اس پر آپ کا عمل کرنا اور اپنی اولاد کا عمل کروانا اور لجنہ امار اللہ کی تنظیم کے ماتحت اس تنظیم کو بار بار بہنوں کے سامنے پیش کرنا آپ کا فرض ہے۔ حضرت مصلح موعود نے لجنہ امار اللہ کی تحریک کہتے ہوئے مسلمانوں میں فرمایا تھا۔

اس امر کی ضرورت ہے کہ جماعت میں وحدت کی روح قائم رکھنے کے لئے جو بھی خلیفہ وقت ہو اس کی تیار کردہ اسکیم کے مطابق اور اس کی ترقی کو مد نظر رکھ کر تمام کاروائیاں ہوں مسیحا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث بار بار جماعت کو اس طرف توجہ دلا رہے ہیں اور خاص طور پر رسومات ترک کرنے کی طرف مستورات کو خطاب فرما رہے ہیں۔ آپ بہنیں مرکز سے دور رہتی ہیں مرکز میں بار بار جانا خلیفہ وقت کی روح پروردہ خطبات کسٹھا ان کے اندر بڑی تبدیلی پیدا کرتا ہے۔ پس جبکہ دوری کی وجہ سے آپ اور آپ کے بچے مرکز میں نہیں جاسکتے تو کم از کم اس ذریعہ کی طرف بڑھیں اور حضرت مسیح موعود کی نایاب کتب کا مطالعہ بار بار کریں جس کے پڑھنے سے انسان کا ایمان تازہ ہوتا ہے۔ اپنی اولاد کو گھر میں ان کتابوں کے مطالعہ کی عادت ڈالیں اگر آپ ہم گھنٹوں میں سے صرف ایک گھنٹہ حضرت مسیح موعود کی کتب پڑھنے میں صرف کریں اور ایک ماہ مطالعہ کے بعد خود اپنا جائزہ لیں پھر دیکھیں آپ کو اپنے اندر کیا تبدیلی نظر آتی ہے۔ لیکن مجھ انتہائی افسوس سے کہتا ہوں کہ زیادہ تر لوگ اسے تو ابھی باسببیت کا موجد نہیں بلکہ ایک جس سے پوچھا یہی جواب دلاتے ہیں انہوں نہیں جانتے۔ میں ماڈل کو نہیں کہتی کہ اپنے بچوں کو انگریزی اسکولوں میں داخل نہ کرو وائیں بلکہ میں یہ کہوں گی کہ ضرور بچوں کو اعلیٰ تعلیم دلائیں لیکن گھر میں اردو پڑھنی سکھائیں تا وہ حضرت مسیح موعود اور لجنہ امار اللہ کے اس نایاب ذخیرے سے فائدہ اٹھا سکیں جو قوم کے لئے آپ نے لکھیں بیوں کو قرآن مجید کا ترجمہ پڑھائیں تفسیر کبیر تفسیر مہیر۔ جیسے ان لوگوں کو آپ کے پاس ہیں ان سے فائدہ اٹھائیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی

مافوظات جسکو پچھ پچھ پڑھ کر سمجھ سکتا ہے پڑھنے کے لئے دیں۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث نمبر العزیز کی مسلسل پانچ سال سے کوشش ہے کہ ہر احمدی عورت اور ہر احمدی بچی قرآن مجید کا ترجمہ سیکھ جائے تا خدا کی بھیجی ہوئی اور آنحضرت کی لائی ہوئی تعلیم پر آپ صحیح رنگ میں عمل کر سکیں کیا میں آپ سے پوچھ سکتی ہوں کہ اپنے خلیفہ کی تحریک کے بعد آپ میں سے کس کس ماں کو یہ شوق پیدا ہوا کہ ہاتھ پیوں کو خلیفہ وقت کی تحریک پر سب سے پہلے عمل کروائیں حضرت عالیہ سے کسی نے سوال کیا کہ آنحضرت کے اخلاق کیسے تھے۔ آپ نے اس کو کیا پیارا جواب دیا تھا کان خلقکم القرآن کہ قرآن مجید کا مطالعہ آپ کے تمام اخلاق قرآن مجید کے مطابق تھے۔

پس میری بہنو! آپ بھی اور آپ کی بچیاں بھی جتنک قرآن مجید کا ترجمہ نہیں سیکھیں گی اس وقت تک کیسے معلوم ہوگا کہ اس کے اندر کیا تعلیم اور احکام ہیں۔ قرآن مجید آپ کے ہر علم کو زندہ کرے گا اس صورت میں جب آپ قرآن مجید کی تعلیم کو سیکھیں گی اور اپنی اولاد کو سکھائیں گی اور اس کے مطابق اپنے اخلاق کا نمونہ پیش کریں گی۔

حضرت مصلح موعود فرماتے ہیں حقیقت یہی ہے کہ عورتوں کی تعلیم و تربیت کے بغیر کام نہیں چل سکتا مجھے خدا نے الہاماً بتایا ہے کہ اگر پچاس فی صد عورتوں کی اصلاح کر لو تو اسلام کو ترقی حاصل ہو جائے گی گویا خدا تعالیٰ نے اسلام کی ترقی کو ہماری اصلاح کے ساتھ دالبتہ کر دیا ہے۔ جب تک تم اپنی اصلاح نہ کر لو ہمارے مبلغ خواہ کچھ کہیں کوئی فائدہ نہیں ہو سکتا حقیقت یہ ہے کہ جب تک دنیا پر یہ ظاہر نہ کریں جائے کہ اسلام نے عورت کو وہ درجہ دیا ہے اور عورتوں کو ایسے مقام پر رکھا ہے کہ دنیا کی کوئی قوم اس میں اسلام کا مقابلہ نہیں کر سکتی اس وقت تک ہم بیرون کو اسلام کی طرف لانے میں بھی کامیاب نہیں ہو سکتے۔ کیونکہ ایک غیر مذہب کا آدمی قرآن مجید کا مطالعہ اور اسپر فور اور اس کا عمل تو تب کرے گا جب وہ (باقی صفحہ)



قطرے

# جناب پادری عبدالحق رئیس المناظرین کے مسیحیوں کی حقیقت اور وجوہات پر ایک نظر

از محترم مولانا محمد ابراہیم صدانامل تاجری نائٹ ناظر تصنیف قادیان

نوٹ: سلسلہ کیلئے ملاحظہ ہو پتہ پیکر جلالی سٹریٹ انورس ہے کہ اس مضمون کی آخری قسط بدشائع نہ ہو سکی۔ (ریڈیٹر بدر)

جناب پادری صاحب آپ کے نزدیک حادثہ مجددی کے لئے ازلی و غیر مصدود ذات الہی سے الہام و عرفان کا پانا محال ہے تو بار سوال یہ ہے کہ ایسے انبیاء کی طرح بغیر واسطہ الہام پاتے رہے اور اگر ایسی ہی مسیح کے واسطہ سے الہام ملتا تھا تو اس کا کیا ثبوت ہے۔ ہاں اگر آپ کے نزدیک ان انبیاء میں بھی مسیح ہی کا ظہور تھا تو آپ کے پاس اس کا کیا ثبوت ہے؟

صدائل آپ کا مفروضہ خیالی ہے جو قطعی طور پر باطل و سبکی وجہ سے غلط ہے اگر ایک حادثہ غیر قدیم انسان دوسرے حادثہ و غیر قدیم انسان سے استفادہ کرنے کے قابل ہے اور یہ انسان آپ دوسرے سے استفادہ کر رہے ہیں تو وہ اپنے خالق و مالک و مرنے سے کیوں استفادہ نہیں کر سکتے اور ان کو کیوں درمیان میں مسیح کا واسطہ بننے کی ضرورت رہتی ہے اور جبکہ آپ کے نزدیک خدا اور مسیح اور مسیح و مقدس ایک ہی وجود ہیں تو مسیح اور خدا دوسرے انسانوں کے درمیان کس اور واسطہ کی ضرورت باقی رہتی ہے اور اس واسطہ کا تسلسلہ لازم آتا ہے۔

پادری صاحب اپنے اپنے مضمون میں کئی کئی عقلی دلیل پیش نہیں کہ اگر ایک انسان کھارت میں مجھ کر دو دروازے تک امریکہ میں بیٹھے ہوئے انسان کا کلام سن سکتے تو خدا تعالیٰ جو محدود ہونے کا وجہ سے بھارت کے اندر تین شاہ رگ سے بھی زیادہ اس کے نزدیک موجود ہے۔ اس کا الہام وہ کیوں نہیں سن سکتا۔ انسان ایک بھیر کو اس کے پاس سے پالتا اور اس کی تربیت کرتا ہے وہ بھیر اس کے اشاروں تک کہ جو بھی مینا ہے۔ ہاتھ پھاس کے پاں آجاتی ہے اور اس کی بات سمجھ کر ان کا ساتھ دیتی ہے وہ اسے دوسرے لوگوں میں سے بہتر

مینی ہے اور نہیں کہہ سکتے کہ وہ بے عقل حیوان ہو کر نائل انسان کی بات نہیں سمجھ سکتی تو پھر یہ کیوں محال ہے کہ نائل بالغ و مدد رک انسان اپنے خالق و مالک و مرنے خدا کا الہام بغیر واسطہ کے حاصل کر سکے۔ جبکہ بھیر اور اس کے مرنے کے درمیان کسی واسطہ کی ضرورت محسوس نہیں ہوتی تو خدا اور انسان کے درمیان کسی اور انسان نما خدا کا واسطہ بننے کی کیوں ضرورت ہے اور خدا کیوں بلا واسطہ انسان سے کلام نہیں کر سکتا۔ پھر تو اس کی مرنے سے کہ وہ انسانوں سے براہ راست یا فرشتہ یا کسی نبی کے ذریعہ سے کلام کرے۔ ہم دیکھتے ہیں کہ انسانی عدالت کے قانون قدرت سے جو اس کا نقل ہے بغیر کسی درمیانی واسطہ کے مستفید ہو رہا ہے تو وہ اس کے الہام و کلام سے کیوں مستفید نہیں ہو سکتا کیا خدا میں بھی یہ طاقت نہیں۔ اگر اس نے اس کے جسم میں روح پھونکی ہے تو کیا وہ اس کے دل میں اپنا الہام ڈالنے پر قادر نہیں؟

۵۳ پنجم۔ پادری صاحب آپ فرماتے ہیں کہ قرآن شریف میں تورات اور انجیل پر ایمان لانے کا حکم بالقرآن موجود ہے ان کے بجز نہ یا معدوم ہونے کا ذکر نہیں کیا گیا۔ کہنا یہ چاہیے تھا کہ چونکہ وہ معدوم ہو چکی یا بجز پہلے ہی اسے ان پر ایمان نہ لانا ہو کہ وہ ان پر ایمان لانا حکم دیتا ہے اس کا جواب یہ ہے کہ قرآن کریم نے ہمیں نہیں فرمایا کہ تورات اور وہ انجیل کے ساتھ ایک پر ایمان لانا کہ ان کے ساتھ قرآن کریم کے نسخوں آیتہ اور نعمانات مجیدہ بیکر بنا دیا۔ ان کے بعد کتاب کی ہے پر ایمان لانا۔ اگر تم اس طرف سے ہر دو گے تو تم پر خدا کا غضب آنے کا یہ خطرہ ہونگا۔ المصنوعات یتفطن منہ و تعظیق التماس و تحکر الجمال هذا ان دعوا للرحمن و لهذا رمیم ۹۱-۹۲) اس مذاب کا وقت اب نزدیک ہے۔ نیز بتایا اسلام سب سے ایک دن غالب آجائے گا۔ قرآن ہے هو الذی ارسل رسوله بالهدی و دین الحق لیظہر علی الدین

کلام۔ کہ خدا نے اپنا رسول ہدایت و دین حق دے کر بھیج دیا ہے تاکہ وہ اسے سب ادیان پر غالب کر دے۔ پس یہودیت و نصرانیت اور تورات اور انجیل پر عمل کرنے کا سوال ہی باقی نہ رہا۔

یہ کہنا کہ معنی برواۃ مثل ابن عباس روایت کرتے ہیں کہ تحریف کتب سے مراد اہل کتاب کی طرف غلط تامل ہے یہ ان کا ذاتی خیال ہے جو ان کتب کی حقیقی تحریف کے آگے کچھ حقیقت نہیں رکھتا۔ سابقہ صحیفہ انبیاء کی تحریف اب الم نشرح ہے خود محقق ایسا نہیں کہ اس تحریف کا بڑا اعتراف ہے۔ شخص ان کتب کے مختلف نسخوں کو لے کر اس تلخ حقیقت کو دیکھ سکتا ہے آئے دن ان میں رد و بدل ہوتا رہتا ہے۔ یہ رد و بدل بتاتا رہتا ہے کہ یہ صحیفہ اپنی اصلی حالت پر قائم نہیں رہے نیز موجودہ کئی عقائد جو پولوسی عقائد ہیں اصل مسیحی عقائد نہیں بلکہ زمانہ کی ایجاد ہیں جس کی وجہ سے عیسائی دنیا عمل سے ماوراء پر آزاد ہے

۶۱ پادری صاحب نے بھی وہ جہ یہ پیش کی ہے کہ اگر یہ صحیفہ بگڑ چکے تھے تو حضرت مسلم کے دعویٰ تک خدا کی طرف سے روحانی ہدایت کے انادہ کا تعلق لازم آتا ہے اور یہ کفر ہے گویا پادری صاحب آپکو معلوم ہو چکا ہے کہ مختلف وقتوں میں آنحضرت مسلم سے قبل انبیاء آکر حقیقت حال بیان کرتے رہے تھے۔ ہاں نئی کتاب تو پرانی کے رد و بدل اور شکوک کے غیر معمولی ظہور پر ہی آسکتی تھی۔ نیز قوم ہی اپنی عملی حالت کے اعتبار سے منکالت کے گروہ میں گر جاتی تو نئے دن کا اجراء ضروری ہو سکتا تھا۔ سو قرآن کریم نے فرمایا ظہر الفساد فی البصر والسمع کہ ضامہر نماظ سے نا لگے ہو چکا ہے اسلئے تے دن کہ ضرورت پیش آئی ہے اور پرانی کتب کی ضرورت آتی نہیں رہتی ہاں تاہنکہ طور پر کام دے سکتی ہیں۔ اسلئے یہود و نصاریٰ کو سرسرایا کہ تم ان سے مدد کر صداقت کو پہچان سکتے ہو

پادری صاحب آپ فرماتے ہیں کہ اگر یہ مان لیا جائے کہ صحیفہ انبیاء بگڑ چکے تھے تو اس سے خدا تعالیٰ کی ناکامی لازم آتی ہے بگڑ چکے ہوئے صحیفوں کو خدا تعالیٰ کی ناکامی قرار دینا جناب پادری صاحب آپ کی غلطی سے کیونکہ وہ کتب دینی اور عارضی نہیں اور کمال مستقل جامع و ناملگیر نہیں۔ ان کے بعد کمال جامع و ناملگیر کتاب و دین کا آنا ضروری تھا۔ اس لئے حضرت مسیح نے فرمایا تھا۔ کہ بہت سی باتیں ایسی آئیں گی کہ تم کو ضرورت ہے کہ ان کی تم ان کی برداشت نہیں کر سکتے جب روح حق آئے گا وہ کمال سچائی لائے گا (یوحنا) پس کمال کتاب سابقہ صحیفہ انبیاء کے کے بعد آنے والی تھی۔ حضرت موسیٰ نے اسے اپنے جہ خدا کی تیسری تجلی کے البتہ بتاتے ہوئے اسی کو آتشیں شریعت قرار دیا ہے۔ (استثناء ۲۲: ۲۲) صحت بھی یہی چاہتی تھی کہ پانگندہ اقوام کی طرف پہلے دینی اور حسب ضرورت محققانہ اہم دین ہوئے اور پھر عیسائیت کے اجتماع کی صورت پیدا ہو جائے اور حاشا بحاشا تعالیٰ منازل طے کر کے مزید باتوں کو برداشت کرنے کے لائق بن جائے اور سابقہ کتب بھی بگڑ جائیں تو کمال جامع و ناملگیر کتاب کا آدے

پادری صاحب آپ فرماتے ہیں کہ میری مشکلات کا حل مجھے انجیل میں مل گیا۔ مسیح کی الوہیت اور اس کی صلیبی موت اور اس کے مجھے اٹھنے کے راز درست ہیں پولوس کی اعتراض نہیں مگر تورات کی رو سے پولوس نے مسیح کی صلیبی موت کو لعنتی قرار دیا ہے جس سے ان کے دعویٰ مسیحیت پر کارہی ضرب لگتی ہے اور وہ کاذب ٹھہرتے ہیں۔ حضرت مسیح نے خود یہودیوں کے جواب میں اپنی الوہیت دیکر مہموں اور رسولوں کی الوہیت ہی کی طرح قرار دی ہے نہ کہ ان سے مختلف اور انجیل میں مسیح نے نشان دکھانے کی پیشگوئی میں صلیبی واقعہ کی طرف اشارہ کر کے اسے یوں ہی وال نشان قرار دیا ہے۔ یونانی مصل کے بیٹے میں زندہ گیا تھا زندہ با نغا اور زندہ ہی نکلا تھا اسی طرح مسیح کا بھی صلیب پر زندہ رہنا۔ قبر میں زندہ جانا اور اس سے زندہ نکلنا ضروری تھا۔ زندہ نشان باطل جاتا ہے اور مسیح کا بقول یہود کا ذب ہونا لازم آتا ہے اور صلیب پر مرنے سے ان کا وہ لعنتی اور کا ذبوں و لعنتیوں کا



# اعلانات نکاح

آج تاریخ ۲۰ روز (جولائی) ۱۳۵۰ ہجری بمطابق جمعہ ۱۲ اگست ۱۹۳۱ء کو گیارہ بجے محترم حضرت صاحبزادہ میاں سکیم احمد صاحب مدظلہ نے حسب ذیل نکاحوں کا اعلان فرمایا۔ احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان تمام رشتوں کو جانبدار کے لئے شہر شہرات حزیب بنائے آمین۔

۱۔ المسلم غلام محمد ادریس سیکڑی مال یادگیر  
 ۲۔ مسماۃ عطیہ بیگم بنت محمد نعین احمد صاحب سکندریہ یادگیر فرزند مولوی عبد اکرم صاحب مرحوم سب دیوانہ گزیدہ نشان حضرت سید موعودؑ کا نکاح مستحق محمد عبد اللہ صاحب قریشی ولد محرم مولوی عبد الرحمن صاحب قریشی مدرس ساکن تیار پور بموض مسلخ ۲۰۰۰/۲ (دو ہزار) روپیہ ہر قرار پایا ہے۔

۳۔ مسماۃ رشیدہ بیگم بنت محمد محمد شیل صاحب ساکن ادریس پور کا نکاح مستحق ولی الدین خاں صاحب احمدیہ لائبریری یادگیر بموض مسلخ ۷۲۵/۷ روپیہ ہر قرار پایا ہے۔

۴۔ مسماۃ مریم بی بنت محمد عبد الرزاق صاحب ساکن تیار پور کا نکاح مستحق عبد الرزاق ولد احمد حسین صاحب قریشی ساکن تیار پور بموض مسلخ ۵۲۵/۷ روپیہ ہر قرار پایا ہے۔

۵۔ مسماۃ بلقیس بیگم بنت محمد محمد صاحب ہوشیار ساکن یادگیری کا نکاح مستحق عبد الجبار صاحب ساکن تیسرا پور بموض مسلخ ۹۲۵/۷ روپیہ ہر قرار پایا ہے۔

۶۔ مسماۃ صفرا بیگم صاحبہ بنت عبد السلام صاحب ساکن تیار پور کا نکاح مستحق حسین الدین صاحب ایوبی ساکن یادگیری بموض مسلخ ۷۲۵/۷ روپیہ ہر قرار پایا ہے۔

نوٹ: - اعانت بدر دا اعلان نکاح کی رقومات محکم محاسب صاحب کے نام ارسال کر دی گئی ہیں۔

سیکڑی مال جماعت احمدیہ یادگیر

## لقبا دار احباب اور جماعتوں کی فوری کوچ کیلئے

وقف جدید کے موجودہ مالی سال کے ششماہہ ختم ہو چکے ہیں جماعت احمدیہ ہندوستان کو ششماہی بیلٹ جونی اور لقیاباکی پوزیشن و نذرانہ کی طرف سے بغیر اطلاع بھوائی باری ہے و مولی اور لقیاباکی پوزیشن کا جائزہ لینے سے ظاہر ہوتا ہے کہ ابھی متوجہ جماعتیں ایسی ہیں جو کہ ذمہ موجودہ چھ ماہ کے علاوہ سابقہ لقیاباکی کی ہے غنہ بیداران ان لقیاباکی دار احباب کو یاد رکھنا چاہئے کہ اپنے ذمہ لقیاباکیات کا جائزہ جلد سے لیں اور اس بات کا تہیہ کریں کہ وہ صرف مالی سال کا چندہ باقاعدگی سے ادا کریں گے۔ لقیاباکی طرف سے عملی قدم اٹھا کر ذمہ داری کا ثبوت دیں گے تاکہ ان کا حساب صاف ہو سکے۔

عہدیداران ہال کی خدمت میں گذارشی ہے کہ وہ اپنی اپنی جماعتوں کے لقیاباکی دار دستوں کو ان کے ذمہ لقیاباکی دوسری کمیٹی خاص لاٹش اور بدو چھوڑ کر تادمہ موجودہ مالی سال کے آخر تک اہم دستوں کے سر فیصدی چندہ کا وصولی ہو سکے۔

۲۔ یہو کا طریقہ عمل موجود ہے۔ اس سے سبق حاصل کریں اور اس سے بچنے ہوئے سلامت کا طریق اختیار فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کو اس امر کی توفیق بخشنے اور بھگتوں سے بچا کر راہ راست کو اختیار کرنے کا موقع عطا فرمادے اور آپ کے سینہ کو حق و صداقت کے لئے خود آپ کو بدل دے اور آپ کے دل کو صداقت و حقانیت سے روشن و صبور کر دے کہ یہ دولت آسانی بڑی مدت کے بعد ظاہر ہوتی ہے۔ آپ کا تخلص خیر اندیش محمد ابراہیم قادیانی درویش مسیح ثانی قادیان

نوٹ:-  
 اسی مضمون کی کتابت میں بعض جگہ غلطیاں ہو گئی ہیں۔ ان کے لئے ہم تساریں کرام کی خدمت میں معذرت خواہ ہیں۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ تمام دستوں اور جملہ عہدیداروں کو اپنی ذمہ داری صحیح طور پر سمجھنے کی توفیق بخشنے اور محافظ و ناظر ہو۔ آمین۔

خاکسار:-  
 ملک سراج الدین ایم۔ اے  
 تانیم انجمن و قندھیر انجمن احمدیہ قادیان

۱۔ اور اس کی حمایت میں اسکے ساتھ کھڑا ہے وہ اس کی دعائی سنتا اور قبول کر کے جواب دیتا اور اس کے ہاتھ پر غیر مذہب کے مفاد میں نشانات ظاہر کرتا اور امور غیبیہ اور پیشگوئیاں بتاتا اور ان کو پورا کرتا اور مخالفین کو جواب کرتا اور نبی کے دشمنوں کو روکتا اور ماننے والوں کی حمایت کرتا ہے اور اس پر دیگر مذہب کے مخالفین حقائق علوم و معارف کھولتا اور دشمنوں کی کمری اور گردنیں توڑتا ہے اور ساتھ ہی اس کی قبولیت و نشانات و پیشگوئیوں داسرار ربانی کی دس میں مشابہتیں بھی پیش کریں۔ جس طرح کہ حضرت مرزا غلام احمد قادیانی مسیح ثانی خلیفہ السلام نے "اسلام نئے" اسلامی اصول کی خلافتی ادربراہین احمدیہ اور پیشگوئی ۲۰ روزہ ۱۸۸۹ء اور تریاق القلوب درراج نیر اور نزل امیح اور حقیقتہ الوحی میں کثیر نمونے پیش کئے ہیں اور جملہ اہل مذہب کو لگا کر اسکے کوئی مقابلہ نہیں آیا۔ آپ بھی کسی مسیحی کی کتب و اعلانات کے حوالوں سے یہ چیز پیش کریں تا موازنہ کیا جاسکے۔

۲۔ یاد رکھیں کہ آپ اس کی ایک بھی مثال پیش نہ کر سکیں گے اور اعتراض پر ہی اکتفا کر کے بیٹھ جائیں گے۔

## آخری گزارش

ہم جناب پادری صاحب آپ کی خدمت فیصلہ کی ایک آسان راہ پیش کرتے ہیں اور وہ یہ کہ آپ حضرت مسیح علیہ السلام کے نشانات سے ثبوت پیش کریں ہم ان کے مقابلہ میں حضرت بانی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام کے نشانات ہی گناہ پیش کر دیں گے اور آپ کو معلوم ہو جائے گا کہ حضرت بانی سلسلہ احمدیہ صادق مسیح ہیں اور دائمی خدا تعالیٰ کی طرف سے ہیں۔ یہ نشانات وہ ہوں گے جو اب تک پورے ہو چکے ہیں۔ اور مخالفین نے ان کے خلاف کبھی زبان تک نہیں کھولی کہ یہ نشانات وہ قسم کے ہوتے ہیں جو بعض نشانات متشابہ ہونے کی وجہ سے مخالفین کی سمجھ سے بالا ہوتے ہیں یا وہ ان کے مستحق عہد اعتراف کرتے رہتے ہیں۔ مگر بعض نشانات ایسے ہوتے ہیں کہ مخالفین بھی ان کی طرف نہیں آتے اور ان کے متعلق ناممکنی اختیار کر کے ان کی صدا کا لوہا مان لیتے ہیں وہ ممکنات ہی سے ہوتے ہیں۔ پس اگر آپ واقعی طالب حق ہیں تو یہ راہ اختیار کرنے ہی آپ کا کوئی نقصان نہیں بلکہ سراسر نائدہ ہی نائدہ ہے آپ کے سامنے مسیح کے خلاف

والی صحت قرار پاتی ہے اور یہی سچے پھرتے ہیں جنہوں نے تو رات کے مطابق ان کو سنتی موت مار کر ان کا دعویٰ کا ذب ثابت کر دیا اور پلوں نے بھی اس لعنت کی تصدیق کر دی۔ جسے ساری عیسائی دنیا کفارہ کی خاطر ہر دست قرار دیتی ہے۔ ورنہ اگر مسیح صلیب پر مر کر زندہ ہو گئے تھے تو انہیں چاہیے کہ وہ ان کے سامنے اس نشان کو پیش کرتے ان پر اتمام حجت کرتے اور اپنی صداقت کا پرلا اظہار کر کے ان کو کا ذب و لازم ٹھہراتے مگر انہوں نے ایسا نہ کیا اور باخبران کا بھیس بدل کر فرار ہو گئے۔

## نئے دل والے مسیحی کی کوئی ایک بھی مثال نہیں

جناب پادری صاحب آپ نے دیکھے مسیحوں کی دنیوی و تمدنی و علمی ترقی کا تذکرہ فرمایا ہے مگر روحانی ترقی کا نام تک نہیں لیا۔ اگر حضرت بانی اسلام علیہ السلام کے دعویٰ کے بعد کسی عیسائی بھوائی کو نیا دل ملا ہے تو آپ کو اس کا بھی ذکر کرنا چاہیے تھا۔ مگر آپ اس طرف سے کفارہ کر گئے ہمارا دعویٰ ہے کہ مسیح کے آنے کے بعد نہ کسی عیسائی کو نیا دل ملا اور نہ کسی نے کوئی رد حمایت پائی کیونکہ نیا دل دینے اور رد حمایت عطا کرنے کے لئے خدا تعالیٰ نے صادق معنی نابین حضرت بانی اسلام علیہ السلام کو بھیجا اور عیسائی نہ صرف یہ کہ ان کے ماننے سے محروم رہ گئے بلکہ ان کے دشمن بن کر مقابلہ پر ڈٹ گئے۔

۳۔ مسیح نے جو وہ سوال میں کسی عیسائی بھوائی کو نیا دل عطا فرمایا ہے اور اس نے رد حمایت کے ذریعے سے نئی زندگی پائی ہے اور وہ مسیح کی صلیبی سنتی موت اور کفارہ اور صفت فضل پر ایمان لاکر خدا تعالیٰ کا مقرب بن گیا ہے تو آپ اسے پیش کیجئے اور بتائیے کہ فلاں عیسائی دیوار پادری یا عہدیدار کا سر ہوا پوپ اس قسم کا گذرا ہے یا موجود ہے جس نے یہ دعویٰ کیا ہو کہ عیسائیت زندہ ہے اور عیسائیت پر عمل کرنا سے نئی زندگی رد حمایت اور خدا کا مقرب حاصل ہو سکتا ہے اور وہ دنیا کو ان عیسائیت کی دعوت دیتا ہے اور خدا کا مقرب و خوشنودی اور اسکی کامیابیت اسے حاصل ہے۔ خدا اسے تسلیم نہ کرے اور اس باتوں کا جواب دیتا







# موصی صاحبان سے غمزدگی گزارش

موصی صاحبان: دفتر بستی مقبرہ سے خط و کتابت میں اپنے نام کے ساتھ وصیت نمبر غمزدگی کی کریں۔  
 آدمی کسی بستی اور پتہ میں تبدیلی کی اطلاع دفتر بستی مقبرہ میں غمزدگی دینی چاہیے۔  
 وصیت کے متعلق خط و کتابت براہ راست دفتر بستی مقبرہ سے کرنی چاہیے یعنی موصیان و سیکریٹریان مال دوسری لفظ رتوں کی ڈاک میں کاغذات بھجوادیتے ہی یہ کاغذات بردت دفتر بستی مقبرہ میں موصول نہ ہو سکیں وجہ سے کارروائی کرنے میں دیر ہو جا کر تھی سے  
 اپنی آمدن کے مطابق سہ ماہہ باقاعدگی سے جمعہ ادا کرتے رہنا چاہیے تاکہ بقایا نہ ہونے پائے۔  
 سیکریٹری بستی مقبرہ تادیان

# پروگرام روزہ

## مکرم مولوی جلال الدین صاحب انیسویں سہ ماہیٹ لمان

### جماعتہائے احمدیہ اڑیسہ و بہارہ

مذکورہ ذیل جماعتہائے احمدیہ اڑیسہ و بہارہ کی اطلاعات کے لئے تحریر ہے کہ مکرم مولوی جلال الدین صاحب انیسویں سہ ماہیٹ لمان مورخہ ۱۲/۱۱/۵۰ سے جماعتہائے احمدیہ اڑیسہ و بہارہ کے مالی دورہ پر روانہ ہو رہے ہیں۔ جلد عہدہ داران کی خدمت کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ انیسویں صاحب موصوف کے ساتھ پڑھال حسابات و وصولی چندہ عبات کے سلسلے میں کماحقہ تعاون فرما کر عند اللہ ماجور ہوں۔  
 (ناظر بیت المال آمد تادیان)

## غمزدگی

وکالت مال تحریک جدیدی ۲ محرمین کی جگہ خالی ہے جس کے لئے سیکریٹری پاس یا مولوی فاضل پائی کارکنان کی غمزدگی سے من کو قواعد کے مطابق اس وقت ابتدائی نمبر ۲۲۰-۶-۱۸۰-۵-۱۳۰-۳-۹۰ کے گریڈ میں ۹۰ روپیہ ماہوار دی جا سکی گی۔  
 یہ شاہرہ بہت کم نظر آتا ہے لیکن خدمت دین کا اصل وقت وہی ہوتا ہے جب افراد کی غمزدگی ہے۔ چنانچہ حضرت المصلح المعروف رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرمایا:-  
 "آج جو دین کی خاطر اپنی زندگی وقف کر دینا اور دنیا کی پرواہ نہیں کرنا ایک وقت آئیگا کہ دنیا اسکی طرف دوڑتی ہوئی آئے گی لیکن اس وقت تم دین کو سامنے رکھو اور ہزار ہوں کے چکر میں نہ پڑو۔  
 اس بات کو سامنے رکھو کہ جیسے جاتے آتے ہیں محمد رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کا کلمہ ساری دنیا گویا ہمارے پاس ہے۔"  
 خواہش مند احباب اپنی درخواستیں مصدقہ سرٹیفکیٹ کی نقل کے ساتھ مقامی صدہ جماعت کی سناوشی سے دفتر بستی مقبرہ میں بھجوا کر خدمت دین کے اس موقع سے فائدہ اٹھائیں  
 وکیل المال تحریک جدید تادیان

نام جماعت	تاریخ روایتی	قیام	تاریخ سہ ماہی
تادیان	۱۲-۸-۵۱	-	۱۲-۸-۵۱
رہنہ کسب	۱۶-۸-۵۱	۲	۱۵-۸-۵۱
سورہ	۱۹-۸-۵۱	۱	۱۸-۸-۵۱
بھدرک	۲۰-۸-۵۱	۱	۱۹-۸-۵۱
کھنکھ	۲۱-۸-۵۱	۱	۲۰-۸-۵۱
کنک پوس لائن	۲۲-۸-۵۱	۱	۲۱-۸-۵۱
بھونیشور	۲۳-۸-۵۱	۱	۲۲-۸-۵۱
خوردہ	۲۳-۸-۵۱	۱	۲۳-۸-۵۱
کیرنگ	۲۶-۸-۵۱	۲	۲۴-۸-۵۱
مانکا کوڑا	۲۶-۸-۵۱	۱	۲۶-۸-۵۱
نیا گڑھ	۲۸-۸-۵۱	۱	۲۷-۸-۵۱
نرگاڈل	۲۹-۸-۵۱	۱	۲۸-۸-۵۱
کھڈاپلی	۳۱-۸-۵۱	۱	۳۰-۸-۵۱
پیکال	۱-۹-۵۱	۱	۳۱-۸-۵۱
کوٹ پلہ	۲-۹-۵۱	۱	۱-۹-۵۱
ارک پٹنہ	۳-۹-۵۱	۱	۲-۹-۵۱
کیندرہ پارٹہ	۴-۹-۵۱	۱	۳-۹-۵۱
سورگھڑہ	۶-۹-۵۱	۲	۴-۹-۵۱
سکنتہ	۱۱-۹-۵۱	۴	۷-۹-۵۱
موسیٰ بڑی	۱۲-۹-۵۱	۲	۱۲-۹-۵۱
مشہد پور	۱۶-۹-۵۱	۲	۱۴-۹-۵۱
راجی	۱۷-۹-۵۱	۱	۱۶-۹-۵۱
جھانپور	۲۰-۹-۵۱	۲	۱۸-۹-۵۱
بیتہ پورہ	۲۰-۹-۵۱	۱/۲	۲۰-۹-۵۱
خانپورنگی	۲۱-۹-۵۱	۱	۲۰-۹-۵۱
جھاری	۲۲-۹-۵۱	۱	۲۱-۹-۵۱
سورگھڑہ	۲۲-۹-۵۱	۱	۲۲-۹-۵۱
ادریں	۲۳-۹-۵۱	۱	۲۳-۹-۵۱
الظفر پور	۲۵-۹-۵۱	۱	۲۴-۹-۵۱
پٹنہ	۲۶-۹-۵۱	۱	۲۵-۹-۵۱
آرہ	۲۷-۹-۵۱	۱	۲۶-۹-۵۱
تادیان	-	-	۲۹-۹-۵۱

## بیت خبیال فرمایے

کتاب کو اپنی کار یا ترک کیلئے اپنے شہر سے کوئی پرزہ نہیں مل سکتا اور یہ پرزہ لایا جا سکتا ہے۔  
 آپ غمزدگی طور پر نہیں بیچیں یا فون یا ٹیکسٹ کے ذریعہ رابطہ پیدا کیجئے اور ٹیکسٹ میسجز سے بیچنے والے نموں یا ڈیزل سے ہمارے ہاں ہفتہ کے پرزہ جات دستاویز کیے جاتے ہیں۔  
**آلو ریڈرز ۱۲ امینگوین کلکتہ**  
 Auto Traders 16 Mangoe Lane Calcutta - 1  
 تارکاپتہ: Auto Centre { فون نمبر: 23-1652 / 23-5222 }

## درخواستیں

خاتسار نے اسال M.B.S کے دوسرے سال کا امتحان دیا ہے۔ تمام قابلین کرام سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ مجھے نمایاں کامیابی عطا فرمائے۔ آمین

حکیم صاحب

طارق احمد احمدی ابن ششی عندم مصطفیٰ کنک

درخواست کا مکرم نامہ ملاحظہ فرمائیں۔ اس کی توجہ سے غمزدگی اور غمزدگی اپنے زانوں کا ہے۔ جسے غمزدگی میں نہ مانا جائے۔ اس کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ کسی طرح دوسری باتوں کے نتیجے میں مال بڑھانے کے لئے غمزدگی کیلئے دعا کی درخواست۔ ناظر بیت المال آمد تادیان